

Рождественские каникулы - на рыбалке!

На озере Горькое-Перешеечное 6-7 января состоялись два важных спортивных мероприятия: чемпионат Алтайского края по спортивной ловле рыбы на блесну «Рождественская блесна-2017» и краевые рейтинговые соревнования по ловле на мормышку.

Рыбалка - это целая наука

Многие спортсмены прибыли на базу «Зимка» 5 января, в этот день рыболовы тренировались, а организаторы готовили водоём к спортивным состязаниям.

На следующий день в 8 утра началась регистрация участников. Через час на лёд вышли 7 команд, представляющие Рубцовск, Барнаул, Бийск и др. В составе одной из них выступил Андрей Костышев, единственный представитель от Егорьевского района. Он до последнего сомневался в возможности своего участия в состязаниях такого масштаба, так как по регламенту к чемпионату допускаются только команды, укомплектованные собственным судьёй-контролёром и тремя спортсменами. Однако, рыбаки - народ простой, дружелюбный. Уже на регистрации Андрей стал недостающим третьим в команде «Щуки» из города Рубцовска. Две милые девушки спортсменки - Ольга Вишнякова (2 спортивный разряд) и Наталья Демешко (3 разряд) - с удовольствием приняли в свою команду спортсмена-новичка.

После стартового сигнала участники разошлись по своим местам. Буквально через 10-15 минут многие уже «нашли» рыбу.

Пикантности всему действию добавляли тренирующиеся неподалеку мормышечники. При спортивной ловле на блесну запрещены любого рода прикорм рыбы и наживка биологического происхождения. Мормышечникам же наоборот, кормить рыбу можно и даже нужно. Если в какой-то момент тренирующийся оказывался неподалёку от соревнующихся блеснильщиков, то клевать в лунках у последних моментально переставало.

Благо, в данном виде соревнований передвижения по водоёму не ограничены. За перемещением команд внимательно наблюдали судьи, дабы не возникали спорные ситуации о расстоянии между соревнующимися. Оно должно составлять не менее 5 метров между однокомандниками, и не менее 25 метров между участниками разных команд. Также судьи контролировали соблюдение правил. Снасти тоже должны соответствовать определённым требованиям: во время соревнований спортсмену разрешается иметь при себе неограниченное ко-

личество запасных снастей и удочек, но ловить рыбу можно только одной удочкой с одной спортивной блесной (вертикальной или горизонтальной, из любого искусственного материала). Спортивные снасти заметно отличаются от простых рыболовных, как, впрочем, и сама спортивная рыбалка от обычной. Например, спортсменам нельзя бросать пойманную рыбку на лёд, для неё выдаются специальные маркированные пакеты. Лунок можно пробурить сколько душе угодно, но ловить можно только с одной. Алкоголь и табак в зоне соревнований строго запрещены. На «перекур» нужно обязательно выходить за зону. Вот такая пропаганда здорового образа жизни!

Теперь о результатах! Эффективнее всего шестичасовой марафон провели спортсмены из Барнаула: победители - команда «Пескари», второе место занял «Первый Легион», тройку лидеров замкнули рубцовчане - команда «Сибирь». В личном первенстве победу одержал спортсмен из Рубцовска Дмитрий Савченко, второй результат у Евгения Тинина (г. Барнаул), третье место занял барнаулец Игорь Гудилин.

Наш земляк Андрей Костышев поймал рыбы общим весом 2394 гр и обошёл по результатам многих опытных соперников. В итоге стал десятым.

Рыболовы и команды, занявшие призовые места, были награждены медалями, кубками и призами. Кроме того, каждый участник чемпионата получил в подарок значок и блесну ручной работы от председателя общественной организации «Федерация рыболовного спорта Рубцовска» Станислава Писаревского.

Второй спортивный день

К участникам рейтинговых соревнований по ловле на мормышку погода оказалась не так благосклонна. Но, несмотря на густой туман над озером, рождественским утром стартовали 18 команд. Их могло бы быть и больше, потому как к участию допускались все желающие, независимо от пола и возраста.

Состязания мормышечников проходят несколько иначе, чем соревнования блеснильщиков. Начинается всё с жеребьёвки: каждый участник попадает в свою зону, поэтому похвастаться успехами может только через 2,5 часа - именно столько длится каждый из двух туров. Специально подготовленных зон - три: это три равнозначных по площади участка, разделённые между собой нейтральными полосами, и условно обозначенными буквами А, Б и В. При этом рельеф dna водоёма может быть абсолютно разным во всех трёх зонах, а эхолотом пользоваться запрещено. Впрочем, опытные рыболовы могут «читать» водоём даже зимой.

Наблюдать за соревнующимися - занятие весьма интересное. Правила не запрещают передвигаться по зоне ловли, однако «обуривать» друг друга нельзя: дистанция между спортсменами не должна быть меньше пяти метров. Однако, если рыболов зазевается и забудет обозначить свою лунку специальным флагом (их выдают при регистрации по два в одни руки), то можно и потеснить нарушителя, честно отвоевав перспективную лунку.

Хотя, перспективная - понятие относительное! Ведь у каж-



Девушки тоже любят зимнюю рыбалку.



Настоящему рыбаку непогода нипочём!

дого рыболова не только индивидуальная тактика ловли, но и свои особенные уловистые приманки. Некоторые, кстати, такие счастливые приманки держат в особом секрете! Если же счастье попросит показать судья, то тут уж приходится подчиняться: некоторые мормышки («козы», «чёртики» и т.д.) являются неспортивными и их использование запрещено. Цвет и форма мормышек могут быть произвольными, а вот применение дополнительных элементов оснастки на леске и крючке (кембрики, бусины) запрещается.

Все эти правила рыболовы-спортсмены знают наизусть. Да и нарушать регламент считается дурным тоном, а своей репутацией рыболовы дорожат. Вот и нынешняя встреча прошла честно и без происшествий.

В личном зачёте первенствовал Дмитрий Савченко (г. Рубцовск, команда «Сибирь»), второе место занял бийчанин из команды «Рыболовные войска» Лев Сакс, третий результат у Николая Дяденко («Сибирь»).

Среди команд наилучший результат у «Сибири» (**на снимке внизу**), на втором месте тоже рубцовчане - команда «Рыболов-Элит», на третьем - «Рыболовные войска».

Ирина ЧЕРНИКОВА.
Фото из архива
Алтайского рыболовного клуба.

